

NOV GROB



LOUIS BOSNJAK

V petek popoldne je preminil dobro poznani Louis Basnjak, star 66 let. Stanoval je na 15719 School Ave. Doma je bil iz sela Klukovac na Hrvatskem, odkoder je prišel v Ameriko leta 1913. Bil je član društva Javna Krstnika št. 71 ABZ in sv. Nikola HBZ.

Tukaj zapuščena soproga Eve Bosnjak, nečaka Albina in mnogo prijateljev. Pogreb se je vršil danes zjutraj ob 8:30 uri iz šil danes zjutraj ob 8:30 uri iz šil dnevnega zavoda Mary A. Svetek, 478 E. 152 St., v cerkvi Marije Vnebovzete in nato na pokopališče Calvary.

Popravek

Poročano je bilo, da se Mike Sintich iz 64 St. nahaja v Mt. Sinai bolnišnici, kjer da so mu odrezali nogo. Kakor se sedaj poroča, živi Mr. Sintich na Bliss Ave. in E. 66 St. že od kar je bil v avtni nesreči pred par leti, ko je zgubil eno nogo. Zdaj se nahaja v bolnišnici radi bolezni in ni bila izvršena nikaka operacija. Toliko v blagobutni popravek.

Tajnik društva "Tabor"

Predsednik društva "Tabor" št. 139 SNPJ, Mr. Anton Vatošec, sporoča, da je tajnik zbolel in se moral podati v bolnišnico in se moral zdraviti. Radi tega je prevzel njegovo mesto podtajnik John Vatošec iz 10801 Prince Ave., kamor se naj članstvo v društvenih zadevah sedaj obrne. Njegova telefonska številka je BR 1-4582.

Poškodovan pri igri

Trinajstletni Donald A. Wolf je pri nogometni igri na igrišču Wilbur Wright Junior High šole na 11005 Parkhurst Dr., dobil težke poškodbe ter se nahaja v Lakewood bolnišnici. Pri igri je skočil, da bi ujel "football," ko se je zapičil na špico ograje, ki se je zapičil od sosednjega lota. Prebodel si je prsa.

Trumanova izjava o bodočnosti Formoze

WASHINGTON, 19. okt.—Predsednik Truman je danes v razgovoru z novinarji poudaril, da ameriška vlada stoji danes glede Formoze na istem stališču kot je bilo objavljeno pred njegovim pogovorom z gen. MacArthurjem. Protežirala bo njevo nevtralnost, dokler Združeni narodi ne odločijo njene bodočnosti.

Predsednik je bil očitno ozlovoljen, ko so nekateri novinarji stavili vprašanja, iz katerih se je moglo sklepati, da se je setal z MacArthurjem vsled tega, da je dobil njegove misli o Formozi.

Formoza se nahaja sedaj v oblasti gen. Čiangkajška, o katerem je znano, da uživa naklonjenost gen. MacArthurja.

Na vprašanje, če bodo ameriške sile branile Formozo, ako bi kitajski komunisti poskusili z invazijo, je Truman rezko odgovoril, da bo vlada "ta most prekoračila, kadar bo prišla do njega."

Amerika nima mnogo časa, da se odloči, ali bo dala pomoč težko prizadeti Jugoslaviji

V sobotni številki "Cleveland Plain Dealerja" je bilo objavljeno poročilo njegovega evropskega poročevalca Johna P. Leacacosa iz Beograda, v katerem je podčrtana velika važnost odločitve s strani Zedinjenih držav glede nujne pomoči, katero potrebuje Jugoslavija radi strahovite suše, ki je zadela deželo.

Leacacos, ki je eno leto zaman prošil, da mu Jugoslavija dovoli vstop, je pred nekaj dnevi nenadoma sprejel obvestilo, da je njegovi prošnji ugodeno. Potoval je takoj v Beograd, odkoder pod datumom 20. oktobra med ostalim poroča:

Katastrofalna suša, ki sili vladno maršala Tita, da se je prvič obrnila na Zedinjene države za direktno pomoč, odpira veliko novo in izredno kritično poglavje v odnošjih med Ameriko, Jugoslavijo in Rusijo.

Tri poglavne točke so ključ do sedanjega položaja

V presojanju tega novega lista v knjigi povojne zgodovine, ki bo priklopila na višek enkrat spomladi, je treba imeti pred očmi tri točke. Vsi viri, s katerimi je dopisnik imel stike—bodi ameriški, britski, francoski ali jugoslovanski—so edini naslednjem:

Prvič—Po zaslugi ameriškega ambasadorja, George Allena, oziroma vsled njegove potrpežljivosti in taktosti, je ameriška diplomacija dosegla izvanredni trijumf pri izvedbi enega najbolj delikatnih problemov na polju ameriške zunanje politike.

Drugič—Po tritedenskih vročih debatah jugoslovanskega politbiroja je Jugoslavija podvezela prvi odločilni, akoravno zelo majhen korak zblizanja z Zpadom, odkar je napravila prelom s kominformo. Ta korak je bil storjen, ker Jugoslavlani sami ne verujejo svoji propagandni liniji, da Zedinjene države na kak način ogrožajo jugoslovansko suverenost.

Tretjič—Navzlic vsem lepim besedam, ki se danes slišijo v zbornici Združenih narodov, pa v Beogradu nihče ne verjame, da bo Sovjetska Rusija mirno sprejela izgled, da pride med Ameriko in Jugoslavijo do prijateljskih odnošajev. Celotno, ako bi Jugoslavija dobila pomoč iz Amerike, bo življenjski standard, ki je že itak zelo nizek, tekom zime še bolj padel. Podhranjenost, tuberkuloza in bolezni, ki bodo posledica tega, pa pove la polovico zgodbe. Kar je celo bolj važno, je to, kaj bodo vsled nezadovoljstva in mogočih nemirov iz položaja ustvarili agenti in propaganda kominforme.

S pomočjo Jugoslaviji se ne sme odlašati

Ameriški uradniki v Beogradu dostavljajo k temu še en komentar, čigar važnosti se ne more pretirati, in sicer: Stiska Jugoslavije je nujna in pomoč mora priti takoj.

V Jugoslaviji ni danes nobenih živilskih rezerv. Odmerki živeža so že sedaj reducirani. Ako bi jutri dospel v Reko ameriški parnik s tovorom žita in ga izložil, bi to pomenilo, da so Zedinjene države sposobne hitre akcije tudi v mirovni krizi, in ne samo v krizi, katero prinese vojna.

Kar povzroča Amerikancem v Beogradu največjo skrb, je to: le. Ako bo akcija ameriške vlade

KANADSKA POLICIJSKA KONJENICA JE IMELA DELIKATEN POSEL

TORONTO, Kanada—Kanadska policijska konjenica, ki se rada ponaša, da ji noben zločin ne uide, je v tem mestu naletela v teku izvrševanja svoje službe na dokaj nenavaden slučaj. Ukazano ji je bilo namreč, da mora spremiti 14 žensk—ki pa so bile popolnoma nage—skozi kolidver v Torontu.

Ženska so članice verske sekte Duhoborcev ter se jih je moralo premestiti iz nartpane jetnišnice v Britski Kolumbiji v Kingston jetnišnico v Ontario.

Ta verska sekta je ruskega izvora in njeni člani, ki se protivijo civilnim zakonom, priznavajo samo "božjo avtoriteto". Njih najljubši način, s katerim kažejo svoj prezir do civilnih oblasti je, da se popolnoma slečejo in nagi paradirajo v javnosti.

Banditje odnesli \$6.000

Sest delavcev Dan-Dee Pretzel Co., 2900 E. 65 St., je bilo zgodaj v soboto zjutraj zaklenjenih v enega izmed truckov, ki jim ima družba za razvažanje prest, medtem ko je šest težko oboroženih banditov razbilo varnostno blagajno, v kateri se je nahajalo med \$6,000 in \$7,000 v gotovini in čekih.

Prvi izmed delavcev, Clyde Briscoe, star 26 let, je zasačil enega izmed droparjev. Ta je delavec takoj potisnil v truck, nato pa pomignil svojim tovarišem, ki so se skrivali v bližnjem grmovju. Takoj zatem je prišlo ostalih pet delavcev, katere so banditje na isti način spravili na varno. Neki pijan možki je slučajno vstopil v pisarno in vprašal za kažipot domov, a so tudi njega zaprli v truck.

Po izvršenemu ropu je eden izmed roparjev poklical policijo, da naj gre tja in pogleda v truck, v katerem se nahaja šest možkih, ker se je bal, da bi se zadušili.

Policija odklanja krivdo

Mrs. Lee Amdur, oskrbnica apartment poslopja na 2053 E. 83 St., v katerem se nahaja 40 stanovanj, se je v soboto pritožila, češ, da je policijo zamenjal klicala in prosila več kot dve uri, da bi prišla s ambulanco po Williama Earl Snyderja, starega 69 let, ki je vsled bolečin nenadoma pobesnel in tekal po hodnikih in strahoval stanovalce. Konečno se je zgrudil in umrl.

Kakor je izjavila ženska, je petkrat klicala policija, ki pa ji je vsakokrat odgovorila, da ni njih zadeva, ter naj počaka do jutra in gre na probatno sodišče. Ko je bila zadnjič pri telefonu, je eden izmed stanovalcev prišel na njena vrata in ji rekel, da ji ni treba več klicati policije, ker je možki baš umrl. Takoj zatem, je rekla, da so dospeli policijski kapetan, poročnik, šest policajev, policijski avto in ambulanco moštvo.

Policija je po preiskavi izjavila, da se ambulanco pošlje le v nujnostnih slučajih, omenjeni pa je bil pod zdravniško oskrbo, in se slučajja ni smatralo za nujnega.

Roparji na delu

V noči med petkom in soboto so roparji vdrli v prostore Electrolux Corp., 10020 Carnegie Ave., in odnesli 27 električnih čistilcev za preproge, 400 funtov težko varnostno blagajno in \$500 v gotovini.

Vlada omeji gradnjo vseh zabavišč

WASHINGTON — Vlada je navzlic protestom s strani gradbene industrije začela razmotrivati o prepovedi, ali omejitvi gradnje dirkališč, plesišč, keg-ljišč in drugih zabavišč.

V novi odredbi bodo najbrže prizadeta tudi nova gledališča in nočni klubi. Namen te odredbe je, da se prihrani čim več materiala za oborožene sile.

Ta nova določba bo težak udarec za že itak kolebajočo gradbeno industrijo. Stroge omejitve na posojila na domove so bile uvedene prošli četrtek, in pričakuje se nadaljne omejitve tudi na gradnji komercialnih posloplj. Pričakuje se, da bo vlada tudi odredila omejitve na banke, od katerih se bo zahtevalo, da gradijo večje rezerve.

NEVESTA SE SEZNANILA Z ŽENO IN OTROCI ZENINA

BALTIMORE, Md. — V tem mestu sta se v aprilu 1949 poročila Alfred Houliker in Gladys Dells, stara 19 let. Čez nekaj dni je ženin peljal na svoj dom v Providence, R. L., kjer jo je resnično presenetil, ko jo je predstavil svoji ženi in dvema otrokoma, nato pa ji je pomagal dobiti vožnjo od nekega mimosidnečega avtomobilista nazaj v Baltimore.

Zdaj je prosila na sodnji za prekliz zakona in za pravico, da zopet legalno rabi svoj deklinski priimek, kar ji je sodnik dovolil.

ČESKA IZDELUJE DIRKALNE AVTE

PRAGA — Češkoslovaški primanjkuje dirkalnih avtov iz tujezemstva, zato jih je začela sama izdelovati za svoje ekspertne dirkače.

V delavnici znane industrije Tatra v Koprivnici, v severni Moraviji, katero sedaj lastuje vlada, se je pravkar zgotovil krasen model dirkalnega voza, ki ima poseben motor na osem cilindrov. Poročano je, da avto doseže 160 kilometrov (100 milj) na uro.

"LJUBEZNSKI SLEPAR"

BO ŠEL NA RICET
SIOUX CITY, Iowa, 19. okt.—Na pet let ječe je bil danes tu obsojen 41-letni Hilmer Eldan Barnes, ki je najmanj 55 žensk osleparil za večjo vsoto denarja, pod pretvezo, da jih bo poročil.

Ogenj povzročil \$7.000 škodo

Včeraj je izbruhnil ogenj v nekem apartmentu na 824 E. 105 St. in napravil škodo za \$5,500. Kako se je ogenj pričel, se ne ve, toda goret je pričelo v čistilnici v pritličju okrog 3.30 zjutraj. Ognjegasci so se borili tri ure in pol, predno se jim je posrečilo pogasiti ogenj.

V kleti Braden-Sutphin Ink Co., 3800 Chester Ave., pa se je vnel ogenj okrog 10.40 zjutraj, ko je šest delavcev kuhalo tvari no za izdelovanje tiskarske tinte. Škode je za \$1,500.

V bolnišnici

Mr. John Nedoh iz 19315 Chickasaw Ave. se nahaja v resnem stanju v Mt. Sinai bolnišnici, 1800 E. 105 St., soba št. 461. Obiski začasno niso dovoljeni. Želimo mu, da bi se kmalu zdrav povrnil na svoj dom!

Posvet med velikimi silami za mir na svetu odobren

Politični odbor Združenih narodov je tozadevno resolucijo soglasno odobril

LAKE SUCCESS, 21. oktobra—Ideja za posvetovanja med petimi velikimi silami za mir na svetu, katero je prva sprožila na tem zborovanju Združenih narodov delegacija Sovjetske zveze, je danes dozorela v obliki resolucije za tako posvetovanje, katerega je bila soglasno sprejeta.

Formalna resolucija, ki je bila sprejeta, je bila predlagana s strani Iraka in Irana.

Predno se je vršilo glasovanje, je sovjetski zunanji minister Andrej Višinski napravil dvoje poizkusov, da bi se kitajski komunistični režim vključil v seznam petih velesil, ki so je bil zavrnjen, je navzlic temu glasoval za resolucijo.

Na njegove argumente, da nepriznavanje kitajskih komunistov sliči ptičju noju, "ki skriva glavo pod peruti, kadar vidi nevarnost," mu je bilo odgovorjeno, da vprašanje Kitajske ne more biti rešeno v zvezi s to resolucijo, in da bo zbornica o tem vprašanju govorila, kadar pride na dnevni red.

Sklep je kompromis za Rusijo in Ameriko

Sprejem resolucije za pogovore med velikimi silami pomeni, da sta tako Rusija kot Amerika nekoliko popustili od svojega stališča.

Zedinjene države so glasovale za resolucijo navzlic temu, da so bile od začetka hladne napram ideji, češ, da je od Sovjetske zveze same predvsem odvisno, da z dejanji in ne z besedami pokaže, da želi mir.

Ostali dve sili, ki bosta navzoči na pogovorih, kako zmanjšati mednarodno napetost in ustvariti boljše prilike za ohranitev miru, sta Velika Britanija, in Francija.

Naznanilo, da bodo Zedinjene države glasovale za resolucijo, je že v petek podal John Foster Dulles, republikanski svetovalec o vprašanjih zunanje politike v državnem oddelku, ki je obenem izrekel svarilo o prevelikem optimizmu glede uspehov takega posvetovanja.

7 oseb aretiranih v pogonih

Policija je v zgodnjih jutranjih urah napravila pogone na dva lokala, kjer je aretirala eno žensko in šest možkih ter zalepnila večjo količino žganja, katerega se je prodajalo brez dovoljenja.

Prvi pogon je bil na klub Madrid, 2400 Euclid Ave., kjer so bili aretirani poslovodja, neki možki, ki je bil uposlen za ogleduha in neka ženska.

Drugi lokal, katerega je policija obiskala, je bil Coffee Shop na 1833 E. 38 St., kjer pa so bila vrata zaklenjena, toda jih je policija razbila.

Komunisti niso za Ferguson

Komunistična stranka, ki je sicer nasprotna izvolitvi Roberta A. Tafta za senatorja, je izjavila, da ne podpira in da ne bo delala za izvolitev demokratskega kandidata Josepha T. Fergusona. Strankini voditelji so izjavili: "Dočim se prišteva mo onim, ki so na delu za poraz Tafta, pa povdarjamo, da Ferguson predstavlja v bistvu isti program kot Taft."

TRIJE UBITI, ŠTIRJE RANJENI V ŠTIRIH LETALSKIH NESREČAH

Včeraj so se pripetile štiri letalske nesreče, ki so zahtevale tri življenja, štirje drugi pa so dobili resne poškodbe.

Prva nesreča se je pripetila južno-zapadno od mesta Sandusky v teški megli. Ubila sta bila Averil Budd, star 50 let in Gordon Conner, star 29 let, ki sta zgorela tako, da se ju ni moglo identificirati.

V drugi nesreči, ki se je pripetila v bližini letališča v Wilowicku, sta dobila težke poškodbe Sture William Larsson, star 26 let, in Oscar L. Swenson, star 19 let, iz 5208 Stanley Ave., Maple Heights, Ohio. Da sta oba ostala pri življenju, se imata zahvaliti dejstvu, da se letalo ni vnelo, ko je tresčilo v grmovju, in ker je bila pomoč takoj poleg.

Roy F. Kiamy iz Mansfielda, Ohio in Chester Hellinggers iz Ontonagona, Ohio, sta najslabši poškodbami, ko je njuno letalo tresčilo kmalu potem, ko se je dvignilo v zrak v Erie okraju.

V četrti letalski nesreči včeraj pa je bil ubit Ralph Chenoweth iz Columbusa. Njegovo letalo se je v zraku vnelo in tresčilo na neko farmo.

Bivši državni tajnik H. L. Stimson umrl

COLD SPRING HARBOR, N. Y.—Tu je na svojem posestvu v petek ponoči umrl Henry L. Stimson, član vojnega kabineta pokojnega Franklina D. Roosevelta, ter državni tajnik pod bivšim predsednikom Hooverjem.

Stimson, ki je bil 83 let star, je bolehal, odkar je zapustil vladno službo po koncu vojne leta 1945. Zadnje poletje si je zlomil nogo v kolku ter prebil nekaj mesecev v bolnišnici.

Kot glavni svetovalec predsednika Trumana, je pripravil rabo atomske bombe v zadnjem štadijonu vojne na Pacifiku.

Zadet od poulične

Desetletni Robert Francok iz 923 E. 72 St. je šel preko ceste na E. 72 St. in St. Clair Ave., kjer je stopil pred poulično karo, ki se je počasi pomikala naprej. Dobil je le poškodbe na prstu.

Deklica napadena

Neka 11-letna deklica, ki se je s svojo 12 let staro prijateljico nahajala na poti domov v bližini igrišča Lakeview Terrace, 27400 Division Ave., je bila napadena od nekega nepoznanega možkega, toda se ji je posrečilo pobegniti, predno ji je prizadel kaj hudega. Možki se jima je približal iz nasprotne strani, ter ju naprosil, da bi mu pomagale iskati njegove otroke. Ko je starejša deklica šla v eno smer, je možki pograbil mlajšo in jo odvedel na samotni kraj igrišča.

"ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by
THE AMERICAN JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO.
6231 ST. CLAIR AVENUE CLEVELAND 3, OHIO

Henderson 1-5311 — Henderson 1-5312
Issued Every Day Except Saturdays, Sundays and Holidays

SUBSCRIPTION RATES—(CENE NAROČNINI)
By Carrier and Mail in Cleveland and Out of Town:
(Po raznašalcu in po pošti v Clevelandu in izven mesta):
For One Year—(Za eno leto) \$8.50
For Six Months—(Za šest mesecev) 5.00
For Three Months—(Za tri mesece) 3.00

For Canada, Europe and Other Foreign Countries:
(Za Kanado, Evropo in druge inozemske države):
For One Year—(Za eno leto) \$10.00
For Six Months—(Za šest mesecev) 6.00
For Three Months—(Za tri mesece) 3.50

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of Congress of March 3, 1879.

104

TRUMAN IN MacARTHUR

Kakor je bilo pričakovati, je predsednik Truman postal tarča novega smešenja in napadov s strani republikanskih grmovnikov in velikega tiska v deželi, ko je poznani, da bo poletel na Pacifik za kratek pogovor z generalom MacArthurjem. "Truman se želi sončiti v slavi, s katero je general odel ameriško borbo na Koreji. Sama politika in nič drugega!" se je glasil histerični krik iz reakcionarnega tabora od enega konca dežele do drugega.

Zdaj se ta absurdna kampanja nadaljuje v novi obliki. Reakcionarci bi radi vedeli, o čem sta Truman in MacArthur govorila na otoku Wake. Ali je predsednik padel na kolena in poljubil škornje velikega generala, ko sta se srečala? Zakaj v govoru, ki ga je imel v San Franciscu ni povedal, kakšna navodila mu je general dal glede bodoče ameriške politike na Daljnem vzhodu?

Ves ta vik in krik, ki ga je povzročil Truman z obiskom MacArthurja, seveda ne pomeni nič drugega, kakor da revolverske patrijote skrbi, da predsednik ni šel na otok Wake zato, da sliši besede modrosti iz MacArthurjevih ust, temveč da je šel tja zato, da generalu pove, da neglede na to, da mu nihče ne želi kratiti priznanja, ki mu gre za vojaške uspehe v korejski borbi, pa ni njegova funkcija, da bi na svojo roko odločal ameriško politiko bodisi v Aziji ali kjerkoli drugje, temveč da je to naloga vlade same, to se pravi Trumanova in državnega tajnika Achesona.

Gledajoč na predsednikovo popotovanje s tega vidika, postane jasno, da je bil Trumanov polet na otok Wake nujno potreben, ali kakor meni napredna revija "New Republic" w svoji tekoči izdaji—"državniški čin, s katerim je zaslužil ponovno spoštovanje in podporo s strani vseh, ki resnično želijo mir."

Nobena tajnost ni, da ima MacArthur čisto svoje ideje glede orientalskih ljudstev in pa glede metod, katere naj bi Zedinjene države rabile v svojih odnosih s temi ljudstvi. "Orientalcem je prirojeno," je rekel MacArthur ob neki priliki, "da sledijo agresivnemu, odločnemu in dinamičnemu vodstvu." Z drugimi besedami povedano: "Orientalcu pokazi bič, pa te bo ubogal." Prav tako znano je, da bi po MacArthurjevih mislih Zedinjene države morale še nadalje stati za Čiangkajškom, ki vedri na Formozo, in z ameriškim orožjem in ameriškim moštvom vprizoriti invazijo kitajske celine, kjer naj bi se zgradila "trnjava, odkoder bi Amerika s svojo zračno silo dominirala sleherno azijsko luko od Vladivostoka do Singapora."

Mar ameriško ljudstvo želi, da se Zedinjene države spustijo v takšno kampanjo, ki bi se neizbežno razvila v borbo, katere konec ne more nihče predvideti, in si s tem nakopilejo smrtno sovraštvo nič manj kot 800 milijonov ljudstev na kontinentu Azije? Kdaj je ameriško ljudstvo glasovalo za tak načrt? Od koga je MacArthur dobil poverilo zanj?

Nam se zdi, da je bil Truman mnogo bliže sentimentu ameriškega ljudstva, ko je dal zagotovilo, da Zedinjene države ne želijo zase niti Formoze niti nobenega drugega dela Azije, in da nima o bodočnosti Formoze odločati na svojo roko niti Amerika niti nobena druga država, temveč da je to naloga organizacije Združenih narodov. Dalje, da bo ameriško vojno brodovje umaknjeno iz voda pri Formozi, čim bo dobljena popolna kontrola nad vojnim položajem na Koreji.

Ameriška politika napram manj razvitim narodom v preteklosti ni bila vedno snežnobela, ampak onega ciničnega in brezvestnega kolonijalista ki so ga do včeraj prakticirale velike evropske sile, niso Zedinjene države nikoli poznale. Ali naj se Amerika poda na pot takega kolonijalista danes, ko je jasno kot beli dan, da mu je odklenkalo vsepovsod na svetu?

Upati je, da je predsednik Truman to generalu MacArthurju temeljito pojasnil, in da bo tudi v govoru, ki ga bo imel jutri pred zbornico Združenih narodov, ponovno zagotovil svet, da moč Amerike, ne bo nikoli služila podjarmljanju tujih ljudstev, temveč njihove napredku in svobodi.

RUSIJA SVARI GLEDE NEMSKÉ ARMADE

LONDON, 20. okt. — Sovjetska vlada je naslovlila na Zedinjene države, Anglijo in Fran-

cijo note, v katerih svari, da ne bo trpela, da bi se ustvarila nemška armada v zapadni Nemčiji. Tozadevno poročilo je objavil moskovski radio.

UREDNIKOVA POŠTA

Kratki opis zgodovine društva Napredne Slovence št. 137 SNPJ

Cleveland, Ohio—Ko praznujemo našo 40-letnico, smo ponosne članice, da imamo v svoji sredi še enajst živečih ustanoviteljic, ki so še aktivne, ene manj druge več. Te so Frances Cerne, Ivanka Semič-Dobrinich, Ana Eršte, Frances Hudovernik, Mary Majzelj, Ivanka Martinčič, Josephine Mežnaršič, Frances Milavec, Frances Oblak, Antonia Škerjanc in Sofka Birk, ki biva v stari domovini.

Izmed ustanoviteljic je najstarejša Antonia Škerjanc, ki je že 82 let stara. Doživeti tako visoko starost je nekaj izvanrednega med našimi ženami.

Poleg zgoraj omenjenih članic, se spominjamo tudi tistih ustanoviteljic, ki niso več med nami, ampak katerih delo še danes piše zgodovina našega društva. Pred 40 leti so se te pionirke zavedale, da je potrebna ženska aktivnost med našimi Slovencami ne samo na kulturnem, temveč tudi na društvenem in gospodarskem polju.

Ko poslušamo, ko naše pionirke pripovedujejo, kake težave so imele pri začetku, vidimo, da so v tistih časih nekateri moški še vedno bili mnenja, da je žena samo za v kuhinjo in da "kaj bodo same imele društvo, mar bi pristopile k moškemu društvu in nam pomagale."

Ta dekleta so bila pa drugačnega mnenja, če bo treba delati in pomagati, zakaj ne bi to storile za sebe. Tako so z dobro voljo in korajžjo šle na delo in 16. julija 1910 ustanovile društvo št. 137. Imele so pač dva zagovornika, moža, Frank Zele in Frank Cerne, ki je bil takrat predsednik društva št. 5 SNPJ. Ta dva sta bila uverjena, da bodo ta naša dekleta uspela in bila dober vzgled za Jednoto. Šla sta jim v vseh ozirih na roke.

Frank Černetu, ki je še čvrst junak, smo še danes "Napredne" hvaležne za njegov trud, ker on ni samo pomagal ustanoviti naše društvo, ampak nešteto drugih društev za SNPJ, ker se je zavedal, da v skupnosti je moč.

Po tem prvem sestanku je društvo šlo 38 članic in prve uradnice so bile Frances Lausche, predsednica (mati sedanjega guvernerja države Ohio); Frances Hudovernik, tajnica; Ivanka Semič-Dobrinich, blagajničarka, in zapisničarica Zofka Birk.

Od začetka smo Napredne Slovenke prispevale kulturnim ustanovam, bile v pomoč našim članicam pri raznih dobroteljskih ustanovah in smo mnogo pomagale našim bratom in sestram v domovini. Kjer je bilo treba pomagati, tam smo bile, in smo še Napredne Slovenke med prvimi.

Pomagale smo ustanoviti angleško-poslušajoče društvo Comrades in od začetka jih tudi finančno podprle. Sedaj je to močno društvo med mlajšo generacijo.

Mladinski krožek št. 2 je tudi sad trudljivega dela Naprednih Slovenk. One so moralno in finančno pripomogle tej mladini in prva voditeljica je bila članica Naprednih Slovenk, mlada Marion Tratnik-Adams. Sedaj jih pa vodi mlada Alma Zagar, isto članica Naprednih Slovenk.

Udeležujemo se tudi v športu, namreč v kegljanju. Naše kegljačice so štirikrat dobile prvenstvo v tej igri. Voditeljice ali kapetanke so bile: Mary Pirmosch in Antonia Tanko. Danes imamo tri skupine, katere vodi Antonia Tanko, Alma Zagar in Margaret Skubenik.

Letos smo se zavzele, da tudi tekmujejo v balincanju. Ko smo dobile povabilo na Narodni Dan SNPJ, ki se je vršil v Chi-

cago, smo se odzvale s tremi balincarskimi skupinami, katerim so načeljevale naše Jennie Skuk, Helen Mikuš in Josephine Mežnaršič. Nismo dobile nikakih nagrad, ampak šlo se je, da se zblizamo in bolj spoznamo med vsemi člani SNPJ.

Danes ob 40-letnici lahko vse članice zrejo na naše delo s ponosom in vsaka lahko koraka z dvignjeno glavo, ker vse naloge, katere smo sprejele, smo izvršile častno in v dobroti napredka Slovenske narodne podpornice.

Danes štejeimo 429 članic, 304 v odraslem oddelku in 125 v mladinskem oddelku. Vse izreka mo našim ustanoviteljicam čestitke in dobrega zdravja, z željo, da boste še mnogo, mnogo let med nami.

Sedanji odbor tvorijo: Josephine Tratnik, predsednica; Josephine Mežnaršič, podpredsednica; Josephine Zakrajšek, tajnica; Josephine Krašovec, blagajničarka; Albina Braidich, zapisničarica; nadzornice: Jennie Skuk, Helen Mikuš in Kati Bradač.

Vabi se vse članice in člane Slovenske narodne podpornice

Božična pošta za vojake preko morja

Poštna uprava nas obvešča, da morajo božične pošiljke za naše vojake preko morja biti odposlane v dobi med 15. oktobrom in 15. novembra. Pozneje odpremljene pošiljke morda ne bodo dosegle naslovljencev pred božičem.

Paketi, poslani vojakom, ne smejo tehtati nad 70 funtov in ne smejo presežati 100 palcev v skupnem obsegu. Izjema velja za pakete za "APO 124 in APO 125, c/o Postmaster, New York, N. Y."; ti paketi ne smejo tehtati nad 50 funtov.

Zunanje stene paketov morajo biti iz lesa, iz kovine ali iz močne dvojne lepenke. Paketi morajo biti zaviti v močan papir in povezani s štirimi posameznimi kosi zelo močne vrvice.

Vsebina paketov mora biti vložena tesno in dobro oblaginjena, da v paketih ni praznih prostorov.

Paket mora biti opremljen s polnim imenom, činom, serialno številko, vojaško enoto ter številko in poštnega urada APO naslovnika; istotako s popolnim naslovom odpošiljalca. Vse to naj bo napisano (s tiskanimi črkami) na zunanjem ovitku paketa. Prilepljeni listki s takimi naslovi niso priporočljivi, ker lahko odpadejo, ako so izpostavljeni vlažnosti.

Priporočljivo je, da se v vsak paket vložijo pol papirja z naslovom naslovnika in pošiljatelj in z navedbo predmetov, ki so v paketu. To za slučaj, da bi se zunanji naslov izgubil ali zabrisal ali da bi se paket tekom transportacije razbil.

Vžigalic ali vnetljivih tekočin se ne sme pošiljati v paketih, namenjenih vojakom v prekomorskih krajih. Cigarete in druge tobačne izdelke se v nekatere prekomorske kraje sme pošiljati, v nekatere kraje Evrope, kjer vršijo naši vojaki okupacijsko službo, pa ne. Pošiljalca naj se o tem informira pri poštarju svojega mesta.

Božične voščilne kartice vojakom naših vojnih sil v inozemstvu naj se pošiljajo v zaprtih kovčkah s poštnino kot je predpisana za pošiljke prvega razreda. Denarna darila naj se pošiljajo potom poštinih nakaznic (money orders).

Predmetov, ki se morejo pokvariti, naj se ne pošilja. Paketi naj bodo dobro vloženi, dobro zaviti, dobro povezani in opremljeni s točnimi naslovi. Pošiljal-

jednote, naše prijatelje in celo občinstvo, da se udeležijo te 29. proslave, ki se vrši v nedeljo, 29. oktobra v spodnji dvorani Slovenskega narodnega doma na St. Clair Ave., kjer se ima vršiti slavnostni banket ob 6. uri zvečer. Odbor je pripravil zanimiv in jednat program. Glavni predsednik Slovenske narodne podpornice je Joseph Culkar, bo nastopil, počastile bomo naše ustanoviteljice in lepe slovenske pesmi bodo podane od pevcev "Zarja," "Triglava," kvarteta Frank Pluth, Louis Belle, Primož Kogoj in Anton Nosan, spremlja Mollie Plut. Antoinette Simič, bivša tajnica Naprednih Slovenk pride iz daljne Floride, da tudi ona prispeva z njenim lepim glasom k naši proslavi. Po banketu se vrši prosta zabava, za katero bo igral Tomsic-Pavli orkester.

Rezervirajte si vstopnice takoj. Vstopnice stanejo \$1.50 za osebo in jih dobite pri blagajničarki Josie Krašovec ali pa pokličite tajnico SH 1-3871. Da vemo za koliko pripraviti, vas prosimo, da nam sporočite takoj. To velja tudi za vse naše članice. Postrežba bo prvovrstna. Pridite vsi, da skupaj praznujemo ta, za nas važen dogodek. Na veselo svidenje!

Josie Zakrajšek, tajnica.

Na Jesenicah bodo zgradili 30 montažnih hiš

Na izrednem zasedanju delavskega sveta jeseniske železarnice je bila najnovejša točka dnevnega reda gradnja dvostanovanjskih montažnih hiš. Predsednik je uvodno poudaril nujnost gradnje takih hiš, ker je od njih v znatni meri odvisna stalnost delovne sile in s tem tudi izpolnjevanje vseh planskih nalog. Ljudska oblast vsestransko pomaga odpravljati stanovanjsko krizo. Z njeno pomočjo bo mogoče na Jesenicah sedaj zgraditi 60 dvostanovanjskih montažnih hiš, od katerih jih bo 30 končanih že do konca letošnjega leta.

Inženir Kastelic je na to obrazillo posamezne tipe montažnih hiš in porazdelitev prostorov. To ne bodo barake, temveč udobne in lične hišice trajnega značaja. Pogodbo za dobavo montažnih hiš je sklenila jeseniska železarna in to za vse delovne kolektive generalne direkcije za črno metalurgijo. Dobavila bo vse dele razen podov, lesa za podstrešje, električnih in vodovnih instalacij in okenskega stekla. Vse to pa si bo delovni kolektiv jeseniske železarnice sam preskrbel po svoji nabavni službi in z udarniškim delom. Proračun za popolno dvostanovanjsko hišico znaša okoli 560.000 dinarjev.

—NOVA DOBA

Na Jesenicah bodo zgradili 30 montažnih hiš

Na izrednem zasedanju delavskega sveta jeseniske železarnice je bila najnovejša točka dnevnega reda gradnja dvostanovanjskih montažnih hiš. Predsednik je uvodno poudaril nujnost gradnje takih hiš, ker je od njih v znatni meri odvisna stalnost delovne sile in s tem tudi izpolnjevanje vseh planskih nalog. Ljudska oblast vsestransko pomaga odpravljati stanovanjsko krizo. Z njeno pomočjo bo mogoče na Jesenicah sedaj zgraditi 60 dvostanovanjskih montažnih hiš, od katerih jih bo 30 končanih že do konca letošnjega leta.

Inženir Kastelic je na to obrazillo posamezne tipe montažnih hiš in porazdelitev prostorov. To ne bodo barake, temveč udobne in lične hišice trajnega značaja. Pogodbo za dobavo montažnih hiš je sklenila jeseniska železarna in to za vse delovne kolektive generalne direkcije za črno metalurgijo. Dobavila bo vse dele razen podov, lesa za podstrešje, električnih in vodovnih instalacij in okenskega stekla. Vse to pa si bo delovni kolektiv jeseniske železarnice sam preskrbel po svoji nabavni službi in z udarniškim delom. Proračun za popolno dvostanovanjsko hišico znaša okoli 560.000 dinarjev.

Stroške bodo krili iz fonda investicij, opreme in montaže, ki znaša 15 milijonov dinarjev. Za kritje primanjkljaja pa bodo intervenirali pri generalni direkciji za črno metalurgijo. Računajo, da bodo za dograditev posamezne hišice potrebovali tri tedne. Ob dobri delovni organizaciji in pravočasni dostavitvi gradbenega materiala pa bodo mogli zgraditi hišico tudi v 14 dneh. Hišice bodo gradili na opuščeni športni igrišču na Javorniku in na prostoru ob Vrtniški ulici na Jesenicah, kolikor bo to dovolilo ministrstvo za komunalne zadeve.

(Po "Slovenskem poročevalcu")

Tržaški Slovenci proti diskriminaciji

Trst — (Tanjug) — Šolski oddelek pri angloameriški vojaški upravi je prejel doslej več kot 100 pism naprednih demokratičnih organizacij slovenskih učiteljev, roditeljev dijakov in dijakov, v katerih protestirajo proti diskriminacijskemu ravnanju s slovenskim šolstvom. V vseh pismih je poudarjeno, da se Slovenci ne bodo nikdar strijnali s tem, da bi se glede slovenskih šol nadaljevala diskriminacijska politika, ki jo je že izvajal fašizem.

V večini teh pism je poudarjeno, da sedanje stanje slovenskih šol v angloameriški coni odkriva prizadevanje tržaških šolskih oblasti in angloameriške vojaške uprave, da bi bile po-

stopoma odpravljene vse slovenske šole.

Tako si na primer oblasti prizadevajo odpraviti vse slovenske šole v nabrežinskem okraju, češ da je tamkaj precejšnje število Italijanov, čeprav pridejo v tem okraju na 100 Slovencev samo štirje Italijani. Čeprav so v minulem šolskem letu dobile razne šole 132 novih učilnic, niso slovenski učitelji dobili niti ene učilnice za pouk v materinščini.

Tudi letos so šolske oblasti izvedle diskriminacijsko akcijo proti nekaterim slovenskim učiteljem in profesorjem s tem, da so bili odpušteni zaradi sodelovanja v antifašističnih organizacijah.

20. OBLETNICA BAZOVIŠKIH ŽRTEV

Bidovec, Miloš, Valenčič, Marušič . . .

Dvajset let je, odkar so ti prvoborci primorskega ljudstva padli pod streli fašističnih krivnikov. Dvajset let, odkar se je na Primorskem še bolj razplamtel misel upora, ki je pozneje prerasla v veliko osvobodilno gibanje vsega primorskega ljudstva.

Bidovec, Miloš, Valenčič, Marušič in njih tovariši so bili med prvimi, ki so na Primorskem pričeli organizirati protifašistično borbo. Sredi največjega fašističnega nasitja so budili primorsko ljudstvo k borbi, povezovali posamezne borce v skupine, organizirali oborožene akcije in vsepovsod dajali zgled dosledne borbe proti fašistični tiraniji. Okrog sebe so zbirali vse poštene in zavedne ljudi, delavce, kmete in študente, hkrati pa se tudi povezovali z italijanskimi protifašisti.

Bazoviške žrtve so že mnogo let pred zadnjo vojno dajale svoj sad. Ne samo v Slovenskem Primorju, kjer so se ti junaki rodili in zrasli in za katerega svobodo so se borili in padli, marveč po vsej Sloveniji so se bazoviških žrtev spominjali kot svetlega vzora in zgleda dosledne, junške protifašistične borbe.

Spomin na Bidovca in tovariše je postal simbol trpljenja primorskega ljudstva in njegove odločne borbe pred narodno-osvobodilno in med njo. Svetel vzor bazoviških junakov je primorsko ljudstvo vodil skozi vse težke preizkušnje.

Svetel vzor bazoviških junakov vodi primorsko ljudstvo tudi danes v njegovi borbi proti šovinističnim napadom z leve in desne. Naj bodo to šovinistični izpadi ljudi, ki blatijo narodno-osvobodilno borbo primorskega ljudstva in se družijo s tistimi, ki so demokratičnemu slovenskemu, hrvatskemu in italijanskemu ljudstvu prizadejali največ gorja, ali pa bes fašističnih ostankov, delovno ljudstvo an-

glo-ameriškega področja Svobodnega tržaškega ozemlja gre dosledno naprej po tisti protifašistični, demokratični poti, ki so jo začrtali Bidovec in tovariši.

Kako močan je spomin na bazoviške žrtve, dokazuje med drugim, da je predsednik cone uprave angloameriškega področja Svobodnega tržaškega ozemlja pod pritiskom javnega mnjenja moral umakniti škandalozni ukrep o prepovedi nošenja narodnih zastav s peterokrako zvezdo na spominski proslavi letošnje 20. obletnice bazoviških žrtev.

(Ponatis iz "Ljudske pravice")

AMERIŠKA IN EVROPSKA OZNAČBA MER

Pri čevljih je razlika v označbi 32½ do 33 točk, ki jih je treba odšteti od evropske mere, bodisi pri moških ali pri ženskih čevljih.

Na primer: če vam pišejo da želijo čevlje št. 39, to je ameriška mera 6 in pol, št. 40 je 7, št. 41 je 8, št. 42 je 9, št. 43 je 10, št. 44 je 11.

Ženski čevlji so navadno manjši nego gornje mere. Tako bi na primer: št. 38 bila št. 6, 37 št. 5, 36 št. 4.

Ženske obleke: št. 40 je ameriško 32; 42 je 34; 44 je 36; 46 je 38; 48 je 40 itd., vedno za 8 točk manjše od evropske mere.

Enako je pri deklicah drugačnega evropske mera. Št. 38 je ameriško 12; 40 je 14; 42 je 16; 44 je 18 in 46 je 20.

Pri moških oblekah pa se začneja v Evropi z št. 42, kar je v Ameriki 33; 44 je 34; 46 je 36; 48 je 38; 50 je 39; 52 je 41; 54 je 43 in 56 je 44. (Se vrtil med 10 in 11 točk razlike.)

Moške srajce: št. 35 je ameriško 13 in pol; 36 je 14; 37 je 14 in pol; 38 je 15; 39 je 15 in pol; 40 je 15¾; 41 je 16; 42 je 16 in pol in 43 je 17.

V blag spomin

OB PETI OBLETNICI PRERANE SMRTI NAŠEGA LJUBLJENEGA OČETA IN STAREGA OČETA

Frank Močilnikar

KATERI JE ZATISNIL SVOJE MILE OČI ZA VEDNO DNE 21. OKTOBRA 1945

Pet let je že minilo, odkar si Ti zapustil nas, odšel si tja, kjer ni trpljenja, tja, od koder več vrnitve ni.

Ob spominu nam žalosti srce, misli naše na Tvoj grob hite, tolažbo eno le še imamo, da enkrat vsi se združimo!

ŽALUJOČI OSTALI:
OTROCI, VNUKI IN PRAVNUKI

Preosnova temeljne izobrazbe v šolsvtu

Takoj po osvoboditvi je naša ljudska oblast posvetila največjo pozornost osnovni izobrazbi naših otrok in je povsod odpirala nove osnovne šole, da bi prav vsakemu otroku čim bolj omogočila njegovo temeljno izobrazbo. Res je imela sprva težave z učiteljskim kadrom, toda vseeno je bilo v Jugoslaviji osnovanih na novo 2384 osnovnih šol, tem je sledilo še 445 sedemletk in 464 gimnazij, tako da smo imeli dotedaj samo v Sloveniji 164 sedemletk, 43 nižjih gimnazij in 28 popolnih gimnazij.

Da bi pa vsakemu državljanu omogočili tisto temeljno znanje, s katerim bo prav vsak lahko razvijal svoje obzorje, bodisi z nadaljevanjem študija, bodisi s tečajji, raznimi ekonomskimi, železniškimi, industrijskimi, šolskimi itd., je bil letos postavljen princip, da se vpelje obvezna osemletna šolska doba, kar praktično pomeni, da bo vsak naš državljan imel najmanj izobrazbo nižje srednje šole. Tako bodo ukinjene sedemletke in triletne nižje gimnazije. Namesto sedemletk bodo ustanovljene štiriletne nižje gimnazije, sedanje triletne nižje gimnazije pa bodo spremenjene v štiriletne, s čimer se bo osnovna izobrazbena podlaga absolventov nižje gimnazije dvignila in ne bo več težav na raznih srednjih strokovnih šolah, na katerih je bil dosedaj pouk zelo težak. Triletni gimnazijci so imeli ob vstopu pre malo znanja, ker so bili učni načrti srednjih strokovnih šol postavljeni na bazo štiriletne nižje gimnazije (t. j. na malo maturu.)

Jasno je, da novi princip ne bo uveljavljen takoj, temveč postopoma, ker ni mogoče ustanoviti gimnazije prav v vsakem kraju, kjer je osnovna šola. Zato bodo razporejene nižje gimnazije v središčih, v katere bodo prihajali učenci iz raznih oddaljenih krajev. V središčih bodo osnovni internati za učence zelo oddaljenih krajev. V internatih bodo imeli učenci hrano, stanovanje in kontrolo pri učenju. Kjer ne bo mogoče ustanoviti internata ali pa bo število oddaljenih učencev tolikšno, da internat ne bo mogel sprejeti vseh, bodo KLO v medsebojni povezavi organizirali prevoz učencev v najbližjo nižjo gimnazijo z avtobusi ali kamionji, seveda, če bodo to omogočile ceste. V šoli bodo učenci dobili kosilo, nakar bodo spet odpeljani na svoje domove. Kjer pa tudi to ne bo mogoče, bodo na osnovnih šolah ustanovljeni še štirje višji razredi (osemletne osnovne šole), na katerih bodo učenci pridobivali znanje nižje gimnazije. Tam bodo učitelji mnogo prezaposleni, zato bodo imeli vsak četrtek prost dan za odpočitek in za pripravo. Te osemletne osnovne šole bodo delovale vse dotlej, dokler ne bo mreža nižjih gimnazij popolnoma izpopolnjena, kar bo odvisno od raznih činiteljev kot pro-

fesorski kader, zidavni material itd. In ko bo imel vsak okraj svojo nižjo gimnazijo (ali po potrebi več), bodo razbremenjena naša mesta (Ljubljana, Maribor, Celje), ki bodo sprejemala domače dijake, s tem pa bodo tudi prenehale dosedanje težave (dopoldanski in popoldanski pouk, prezaposlenost profesorjev itd.), kar bo v veliko korist vzgojnemu uspehu.

Kmetje morejo kupovati v prosti prodaji

O novi uredbi, po kateri lastniki bonov za nakup blaga po vezanih cenah kupujejo lahko tudi industrijske predmete v prosti prodaji po prosto formiranih cenah, če dajo žigosati bone pri Narodni banki ali pošti, je že bilo poročano. Priprave za izvajanje te uredbe so končane ter so podružnice Narodne banke in pošte že začele žigosati bone.

S to uredbo bodo imeli kmetje znatno izboljšano preskrbo z industrijskimi artikli. Nekaterih predmetov je bilo v zadnjem času v poslovalnicah za vezano trgovino manj, medtem ko so bile poslovalnice proste prodaje z njimi dobro založene. Novi ukrep pa bo tudi pomagal, da bodo kmetje realizirali mnogo več bonov kot dosedaj. Prednost lastnikov bonov, če del svojih bonov določijo za nakupovanje blaga v prosti prodaji, pa je tudi v tem, da imajo 60% popusta pri blagu, ki se prodaja po prosto formiranih cenah. Če stane na primer blago v prosti prodaji 1000 din in ga hoče kmet kupiti z boni, ki imajo žig banke ali pošte, ima pri tem blagu 60% popusta. Za to blago plača torej 400 din v gotovini in odda v vrednosti za 500 din bonov.

Novo uredbo kmetje na splošno pozdravljajo. Ni dovolj, da prodajata nekje v okraju le dve poslovalnici blago na žigosane bone, temveč morajo na žigosane bone prodajati vse trgovine, ki prodajajo blago proste prodaje.

NEMŠKI OTROCI SO SE VRNILI K SVOJIM STARŠEM

Pred časom se je z jeseniškega kolodvora odpeljalo 58 otrok bivših jugoslovanskih državljanov nemške in druge narodnosti, ki so 1944 leta zbežali pred zmagovitimi jugoslovanskimi in sovjetskimi četami iz Banata, Srema, Vojvodine in Slavonije, ali so iz katerih koli drugih vzrokov zapustili našo državno ozemlje. Otroci so se od 24. avgusta zbirali v repatriacijski bazi na Jesenicah.

Po odhodu staršev so bili otroci v dečjih domovih v raznih krajih naše države, deloma pa so zanje skrbeli bližnji sorodniki ali drugi ljudje. To je bil drugi transport nemških otrok v Avstrijo, za katerega so bili starši otrok pravočasno obveščeni, saj so počakali svoje otroke v Področici. Do konca leta bo vsak mesec poslanih od 70 do 120 otrok v Avstrijo in druge sosednje države.

Društveni koledar

- OKTOBRA**
- 27. okt. petek — Ples Lamp-lighter kluba v SND
 - 28. okt., sobota — Ples društva Carniola Tent št. 1288 T M v SND
 - 29. oktobra, nedelja — Prireditelj

AKRON, OHIO

OBLEKE SČISTIMO
v naši čistilnici z nanovo inštalirano, moderno opremo, kar vam zagotovi prvovrstno delo.

ARMIENTI CLEANING CO.
1943 Manchester Rd. — PL 7871
Damo 10% popusta če sami prinesete in pridete iskati

tev krožka št. 1 Prog. Slov. v SDD, Waterloo Rd.

29. oktobra, nedelja — Jesenski koncert z bora "Planina" v SND, Stanley Ave., Maple Heights, O.

29. oktobra, nedelja — Koncert Hrvatskega kulturnega kluba v SND

NOVEMBRA

- 3. nov., petek — Ples društva Modern Crusaders št. 45 SDZ v SDD, Waterloo Rd.
- 4. novembra, sobota — Plesna veselica društva Nanos št. 264 SNPJ v Domu zapadnih Slovencev, 6818 Denison Ave.
- 5. novembra, nedelja — Prireditelj društva "Strugglers" SNPJ v SDD, Waterloo Rd.
- 5. novembra, nedelja — Opero "La Traviata" poda Glasbena Matica v SND, St. Clair Ave. ob 3:30 pop.
- 5. novembra, nedelja — Koncert Glasbene Matice v SND
- 10. novembra, petek — Ples Cleveland Ambassadors v SND
- 11. nov., sobota — Plesna veselica z bora Adria v AJC na Recher Ave.
- 11. novembra, sobota — Plesna veselica družstva Brooklynski Slovenci št. 48 SDZ v Domu zapadnih Slovencev, 6818 Denison Ave.
- 11. novembra, sobota — Ples društva "Slovenec" št. 1 SDZ v SND
- 12. novembra, nedelja — Prireditelj društva V boj SNPJ v SDD, Waterloo Rd.
- 12. novembra, nedelja — Proslava 40-letnice SDZ v SND
- 17. novembra, petek — Ples kluba Goranin v SND
- 18. novembra, sobota — Ples društva Lunder-Adamič št. 28 SNPJ v SND
- 19. novembra, nedelja — Koncert z bora "Jadran" v SDD, Waterloo Rd.
- 19. novembra, nedelja — Proslava 40-letnice društva Napredne Slovence št. 137 SNPJ v SND
- 22. novembra, sredo — Ples kluba Carrollton v SND
- 23. novembra — Zahvalni dan Koncert z bora "Zarja" v dvorani SND, St. Clair Ave.
- 23. novembra, četrtek — Koncert z bora Zarja v SND
- 24. novembra, petek — Ples društva št. 99 HBZ v SND
- 25. novembra, sobota — Ples društva sv. Cecilije št. 37 SDZ v SND
- 26. novembra, nedelja — Ples društva Collinwood Hive TM v SDD, Waterloo Rd.
- 26. novembra, nedelja — Koncert z bora Abrašević v SND

DECEMBRA

- 1. decembra, petek — Ples Richman Memorial Post št. 661 v SND
- 2. dec., sobota — Ples društva Jugoslav Camp št. 293 WOW v SND
- 3. decembra, nedelja — Ples društva Združeni bratje SNPJ v SDD, Waterloo Rd.
- 3. decembra, nedelja — Koncert z bora "Slovan" v AJC, Recher Ave.
- 8. dec., petek — Ples Bonnavets kluba v SND
- 9. dec., sobota — Plesna veselica z bora Adria v AJC na Recher Ave.
- 9. dec., sobota — Ples društva St. Clair Grove št. 98 WC v SND
- 10. decembra, nedelja — Kon-

cert Mlad. pev. zbora v SDD, Waterloo Rd.

10. dec., nedelja — Božičnica Clevelandске federacije SNPJ v SND

16. dec., sobota — Ples društva Croatian Pioneers št. 663 HBZ v SND

17. decembra, nedelja — Ples dr. Waterloo Camp WOW v SDD, Waterloo Rd.

23. dec., sobota — Ples Progressivnih Slovencek v SND

30. dec., sobota — Ples društva Kristusa Kralja št. 226 KSKJ v SND

31. decembra, nedelja — Silvestrov ples zbora Jadran v SDD, Waterloo Rd.

31. decembra, nedelja — Silvestrov večer Slov. nar. doma in Kluba društev SND

31. dec., nedelja — Silvestrov večer zbora "Slovan" v AJC, Recher Ave.

JANUARJA — 1951

- 5. januarja, petek — Ples društva Cleveland št. 126 SNPJ v SND
- 6. januarja, sobota — Veselica društva Napredne Slovence št. 137 SNPJ v SND
- 12. januarja, petek — Veselica Les Gudy kluba v SND
- 13. januarja, sobota — Veselica Glasbene Matice v SND
- 14. januarja, nedelja — Proslava 5-letnice Hrvatskega radiokluba v SND
- 19. januarja, petek — Ples društva sv. Vida št. 25 KSKJ v SND
- 20. januarja, sobota — Ples društva Glas clevelandskih delavcev št. 9 SDZ v SND
- 21. januarja, nedelja — Veselica društva Vipavski raj št. 312 SNPJ v SDD, Waterloo Rd.
- 26. jan., petek — Ples Gay Knights kluba v SND
- 27. januarja, sobota — Ples društva Ložka dolina v SND
- 28. januarja, nedelja — Koncert Glasbene Matice v SND
- 2. februarja, petek — Ples Častne straže SDZ v SND
- 3. februarja, sobota — Ples društva France Prešeren št. 17 SDZ v SND
- 17. februarja, sobota — Veselica društva St. Clair Grove št. št. 98 WC v SND
- 24. februarja, sobota — Veselica Clevelandске federacije SNPJ v SND
- 3. marca, sobota — Veselica društva Clairwoods št. 40 SDZ v SND

AVTI NAPRODAJ

Naprodaj je Plymouth
4-door Sedan — 1947 Plymouth Deluxe. Privatni lastnik. V zelo dobrem stanju. Pokličite zvečer po 6. uri. Hillcrest 2-0317

DODGE 1948 CLUB COUPE
Svetlo siv finiš. 24.000 aktualnih milj. V zelo izvrstnem stanju. \$1295

ROBERT LEE BROADWAY
6800 Broadway VU 3-1343

Prihranite si \$400 do \$500
1950 DE SOTO CONVERTIBLE
1950 DE SOTO SUBURBAN
1950 DE SOTO SEDAN
ZA 8 OSEB
Zelo malo milj prevoženih Jamstvo novih avtov

BRENNAN-HOGAN
Vaš De Soto-Plymouth prodajalec v downtownu
2061 GEHRING CH 1-4572
"Nasproti West Side Market"

10. marca, sobota — Veselica društva Clevelandski Slovenci št. 14 SDZ v SND

17. marca, sobota — Veselica krožka št. 2 Prog. Slov. v SND

24. marca, sobota — Veselica Slov. nar. čitalnice v SND

25. marca, nedelja (Velikanoč) — Ples društva Spartans št. 576 SNPJ v SND

30. marca, petek — Ples Johnny Pecon in Lou Trebar v SND

31. marca, sobota — Veselica društva Danica št. 11 SDZ v SND

APRILA

- 6. aprila, petek — Ples Wagon kluba v SND
- 7. aprila, sobota — Proslava 25-letnice društva sv. Cecilije št. 37 SDZ v SND

DELO DOBIJO ŽENSKE

STREŽNICA
ZA DELO PODNEVI ALI OB VEČERIH.
DOBRA PLAČA.
Zgledite se pri NASH'S RESTAURANT 25th & Denison

DEKLE ZA DELO
V KNJIGOVENNICI.
MORA BITI IZURJENA. PLAČA OD URE.

STEFFAN PRINT SHOP, INC.
1452 Davenport

SNAŽILKA
PO EN DAN V TEDNU.
POD 40. LETOM STAROSTI.
PLAČA OD URE IN VOZNA.

EVERGREEN 1-3620

Pomožna blagajničarka
za oskrbo tovornih računov. Mora biti izurjena dela pri motornih družbi. 44 ur tedensko. Dobra plača. SU 1-8205

DEKLETA
za delo v restavraciji in sode fountain; podnevi in zvečer. Dobijo dobro plačo, obede in uniforme.

EUCLID PHARMACY
EN 1-8443

ŽENSKA SREDNJIH LET
dobi delo po 3 ali 4 dni v tednu na privatnem domu. Splošna hišna dela. Dobra plača. Za podrobnosti pokličite LI 1-7688

Pošteno deklet ali mlada
žena nad 21 let stara dobi delo v gostilni in restavraciji. 5½ dni na teden. Plača \$40 na teden in hrana. Vpraša se na 5238 ST. CLAIR AVE. ali pokličite EN 1-9529

DELO DOBIJO MOŠKI

LATHE SURFACE GRINDER MILL & BENCH HAND
Samo oni delavci, ki imajo izkušnjo v "job shop", se naj priložnost. Plača od ure in nadurno delo.

J. C. ULMER CO.
1791 E. 38 St.

MLAD FANT,
star 16 let izkušen ali ne, dobi dobro delo v prodajalni čevljev. Katerega veseli, se naj zgleda pri KAY'S SHOE STORE 6418 St. Clair Ave.

ARC VARILCI
popolnoma izurjeni na lahkih in težjih gauges, črnega jekla, kovini, topih in drogih.

Za produkcijsko delo. Dobra plača od ure, poleg plače od komada.

Podnevi in ponoči

BISHOP & BABCOCK MFG. CO.
Vogal E. 49 St. in Hamilton Ave.

AIRCRAFT MACHINISTS MILLING MACHINISTS RADIAL DRILL PRESSES ENGINE LATHES MACHINE REPAIRMEN

Si morajo sami vzpostaviti delo in obratovati svoje stroje. Visoka plača od ure. Uposljalni urad odprt dnevno od 8.30 do 4. pop.; ob sobotah od 8. do 12. opoldne.

THE CLEVELAND PNEUMATIC
3781 EAST 77th STREET od Broadway

8. aprila, nedelja — Koncert Glasbene Matice v SND

13. aprila, petek — Ples kegljačev cerkve sv. Pavla v SND

15. aprila, nedelja — Koncert z bora Abrašević v SND

20. aprila, petek — Ples Hrvatsko-ameriškega mladinskega kluba v SND

21. aprila, sobota — Veselica društva Lipa št. 129 SNPJ

27. aprila, petek — Ples Golden Gophers kluba v SND

28. aprila, sobota — Proslava 25-letnice društva Martha Washington št. 38 SDZ v SND

MAJA

- 5. maja, sobota — Veselica društva sv. Ane št. 4 SDZ v SND
- 6. maja, nedelja — Koncert z bora Triglav v Sachsenheim dvorani na Denison Ave.,

HIŠE NAPRODAJ

V FARI ASCENSION: BUNGALOW S 5 SOBAMI, sprejemna soba z ogriščem, omarami za knjižice, obednica, 2 veliki spalnice, plinska gorilka, garaže. Mnogo posebnosti. Prvič naprodaj. Od W. 130, južno od Loraina, colonial s 6 sobami; zadržajna soba, solčni porci, podstrežje; zimska okna in mreže, garaže, preproge. Takojšnji prevzem. LONJAK CL 1-1884

IŠČETE DOM, KJER SE BOSTE ODPOČILI?
Potem si oglejte ta bungalow s 5 sobami, 3 spalnice, klet pod vso hišo, deloma zgotovljena rekreacijska soba, garaža za 2 avta, z nadstropjem in straniščem. Veliko poslopje za orodje, 2 akra zelo lepo splošno zemljo, sadno drevje, majhen potok. Okrog 15 milj od Public Square. Po nizki ceni za hitro prodajo.

KATHERINE J. WELTER REALTORS
26500 LAKE SHORE RE 1-2000

NOTTINGHAM DELICATESSEN
18616 ST. CLAIR AVE.
JE SEDAJ POD NOVIM VODSTVOM.
Odprta je od 6. zj. do 11. zv. Sladoled, mehke pijače, mesenina, konzervirana jedila in fino pecivo. Se priporočamo.

Sedaj je čas, DA SI NAROČITE DOBER MOŠT IZ ČRNEGA IN BELEGA GROZDJA.

Imamo tudi fine sode od žganja. Postrežba prvovrstna v vseh ozirih in cene so zmerne. Oddajte vaše naročilo sedaj. — Se priporočam.

VICTOR KOVAČIČ
1253 Norwood Rd. — EN 1-2549

ZAVAROVALNINO
proti ognju, tatvini, avtomobilskim nesrečam, itd. preskrbi

Janko N. Rogelj
6208 SCHADE AVENUE
Pokličite: ENdicott 1-0718

OBLAK MOVER
Se priporoča, da ga pokličete vsak čas, podnevi ali ponoči. Delo garantirano in hitra postrežba. Obrnite se z vsem zaupanjem na vašega starega znanca

John Oblaka
1146 East 61st St. — Henderson 1-2730



QUALITY OK'd USED CARS

1949 Chevrolet club coupe. An exceptionally clean one-owner car driven only 16,000 miles. One that shows good care. See and drive this today! \$1295

1948 Chevrolet Fleetmaster 4-door sedan; live oak green finish; equipped with radio and heater; spotless interior; a 15,000 mile car sold and serviced by us since new. \$1195

1948 Plymouth De Luxe 4-door sedan; beautiful cumulus grey finish; very clean inside and out. Compare this at \$795

1948 Chevrolet convertible, beautiful mist green finish; new top, white sidewall tires, radio, heater and spotlight. Take advantage of this low price \$1245

1947 Chevrolet Fleetmaster 4-door sedan. Equipped 2-tone beige finish. A very dependable 1-owner car \$1045

1947 Olds "66" sedanette; equipped with radio, heater and Hydramatic. A nice family car you will enjoy \$1195

1947 Pontiac Streamline "8" 4-door sedan; tu-tone green; equipped with radio and heater. A body man's special for only \$795

1947 Chevrolet 2-door sedan. Equipped with radio, heater and spotlight. Body and motor O.K. Could stand a little touch-up. Still a buy for \$845

12120 DETROIT LA 1-3520

10801 LORAIN WI 1-5838

BROWNLEE CHEVROLET

ANTON INGOLIČ:

“ZA KRALJA IN DOMOVINO”

NOVELE

Vstopil je z naglim, odsekanim korakom. Kakor z zaletom. Ko se je ustavil v sredi sobe, se je zazibal. Zbrani so se medtem že dvignili in strumno obstali, kar nekaterim, posebno debelemu tovarnarju Savi Ivkoviću, ni bilo lahko. Ostro jim je pogledal v oči. Nekaj trenutkov je vladala napeta tišina. Ob mizi so stali: na levi Dragan Milosavljevič, visok človek štiridesetih let, ob njem tovarnar Sava Ivković, ki mu je bilo najtežje mirno stati in nepremično gledati v prišleca, na desni strani mize pa mlinar Petar Radenković, človek, ki mu je bilo težko določiti leta, tudi ne bi bilo mogoče uginiti, kaj je tiste trenutke mislil, in veleposestnik Jovan Vukosavljevič, ki se je od vseh najbolj zavedel visoke časti, ki ga je doletela, da je mogel spet enkrat v štab okrajnega komandanta “kraljevske vojske v domovini”. Na spodnjem koncu mize pa je stal v pozoru poročnik Relja Pantić, majhen, suh človeček, ki so mu lokave oči šle z enega člana “ravnogorskega odbora” na drugega. Komandant je še vedno nepremično motril prisotne. Bil je zvest učenc svojih nemških učiteljev, česar ni skrival, marveč je često še posebej poudaril:

“Stoj kot iz jekla, glej srepo v oči, posebno svojim sovražnikom; na ta način jih boš najprej razorožil! Če so ti prijatelji, pa je za stisk roke še vedno čas.”

Savi Ivkoviću so že gorela stopala, mlinar je čedalje težje krotil oči, da niso preveč plesale po sobi. Kapetan “kraljevske jugoslovanske vojske v domovini” in komandant okrajnega Uroš Rakić, izredno visok, stasit, črn človek v izprani unifor-

mi častnika bivše jugoslovanske vojske, je še enkrat prebodel prisotne drugega za drugim in stisnil skozi ozke ustnice:

“Sedite!”

Spustili so se na stole. Komandant je sedel zadnji. Toda prešlo je še nekaj napetih trenutkov, preden je položil roko na mizo, se nanjo nalahno oprl, nato pa spregovoril z odsekanim, vojaškim glasom: “Pokličite sem vas v svoj štab, da mi podaste poročilo o položaju in da ukrenemo vse, kar od nas zahteva naš vojni minister Draža Mihajlovič v imenu Njegovega Veličanstva kralja in domovine. Opozarjam vas, da morajo biti poročila objektivna. Resnici moramo pogledati v oči. Le tako homo lahko pravočasno in uspešno udarili. Nobenih olepšavanj—meni samemu je dovolj znanega, toda hočem slišati besedo ljudstva, preden izdam nove ukrepe.” Z ostrim pogledom se je ozrl po navzočih, ki so pa vsi po vrsti vzdržali njegov pogled, celo mlinar. “Besedo ima,” je končal, “rezervni poročnik Dragan Milosavljevič.”

Imenovani se je naglo dvignil in začel drdrati svoje poročilo, ki si ga je bil že pred dnevi napisal in se ga naučil na pamet: “Gospod komandant, naše mesto je za kralja, je za Dražo, je za Srbijo. Meščani podpirajo vojsko, dajejo, kar jim je naloženo. V mestu imamo bolniški tečaj, ki ga obiskuje petdeset žen in deklet. Na načelstvu, v občini, v šolah, sploh v vseh uradih imajo svoje ljudi, ki skrbijo, da se vaši ukrepi izvršujejo z vso točnostjo. V mestu vlada mir in red. Toda,” obmolnil je, da bi zajel dovolj sape, “zadnji čas, zadnja dva, tri meseca je opaziti, da ni vse tako, kakor je bilo in kakor bi

moralo biti. Ljudje vse bolj molče. Nobenih navdušenih besed več o naši vojski. Kakor da omahujejo. Učitelji in profesorji so nenadoma strašno zaposleni s šolo in težko jih dobim za naše delo. Tudi ostali uradniki so se začeli izgovarjati s preobremenjenostjo. Vse se drži nekje doma. Poslušajo radio London, tudi “Svobodno Jugoslavijo” in menda celo Moskvo. Kakor vam je znano, gospod komandant, smo pred dvema tednoma odkrili nekaj letakov, ki so sramotili našo vojsko, našega ministra in napadali Njegovo Veličanstvo kralja. Uspoštevač je naša zadnja navodila, sem sestavil seznam najbolj nezanesljivih meščanov.” Dragan Milosavljevič, ki se je spet čutil sigurnega, je z lahkotno kretljivo segel v žep in potegnil iz njega polo popisanega papirja. “Tu je seznam ljudi, ki niso naši; večina že prej ni bila naših, nekateri so odpadli zadnji čas. Posebno nevarne nasprotnike sem podčrtal z rdečim svinčnikom. Izvolite!”

Izročil je polo Urošu Rakiću, ki je pa niti ni pogledal, in sedel.

“Gospod tovarnar Sava Ivković,” je ukazal Rakić.

Sava Ivković se je počasi dvignil, se uprl s tolstimi rokami z vso močjo na mizo in začel svoje poročilo s piskavim, zoprnim glasom. Govoril je o delavstvu svoje tovarne. Tudi on je začel s tem, da je delavstvo za kralja in Dražo, da izpolnjuje ukrepe “gorskega štaba”, da je navdušeno za “ravnogorstvo”, nato je—kot Dragan Milosavljevič—priznal, da se je zadnji čas marsikaj obrnilo na slabše. Sredi govora pa je pozabil na uvodno besedo in govoril brez olepšavanja, zadihano in zasoplo, s piskavim glasom. “Tako ne moremo več dalje. Delavstvo zanemarja delo, zamuja in ostaja doma z izgovorom na bolezen, z eno besedo: sabotira. Vsak dan se v tovarni pokvari kak stroj, produkcija je vsak teden manjša in slabše kvalitete. Nemci groze s strogimi ukrepi. Še malo in ne bom mogel več pošiljati naši vojski toliko, kolikor sem doslej. Stori sem vse, kar sem mogel. Mnoge delavce sem kaznoval z denarno kaznijo, nekaj sem jih poslal v Bor-

nekaj so jih odvedli Nemci. Vendar zaman. Lahko se zgodi, da bom lepega dne ostal brez delavcev. Gospod komandant, tu bo treba nekaj ukreniti, nekaj energičnega, v strog spomin ostalim. Sestavil sem listo tistih, ki so najnevarnejši.”

Ivković je hotel še govoriti, toda Rakić mu je vzel polo iz rok in dal besedo mlinarju Petru Radenkoviću. Ta se je nekaj časa prestopal z noge na nogo, skušajoč z visokimi besedami olepšati položaj, kar se mu pa ni posrečilo. Pač pa je znal dobro opisati nezaupanje kmečkega prebivalstva. “Ljudje dajejo, nič ne rečejo, dajejo žito, meso, mast. Toda s takšnim obrazom. Ta in oni pa že na glas godrnja: ‘Daj za Nemca, za občino, za begunce, za prehranjevalni urad, za vojsko! Kje naj jemljemo! Kdo pa nam kaj da? Še za denar ničesar ne dobiš!’ Tako govore glasneje in glasneje. Če jim poveš, da je to potrebno za našo vojsko, ki bo vsak čas uničila partizane, potem pa pregrajala Nemce, ti sicer prikričavajo, toda manj in manj verjamejo. Nič jim ni prav...”

Tedaj je Rakić bled udaril po mizi in zakričal: “Seznam!”

Mlinar je končal sredi stavka, zmeden posikal zmečkan kos papirja in ga porinil pred komandanta. Hotel je še nekaj reči, toda Rakić je pokazal na veleposestnika.

Jovan Vukosavljevič ni bil navajen govoriti. Zdej, ko je videl razjarjenega komandanta, pa mu je sploh vzelo besedo. Vedel je, da ne bi bilo nič nenavadnega, če bi Rakić segel po revolverju in ustrelil enega izmed njih ali vse, češ da so oni krivi, ker stvari ne stojijo, kakor bi bilo želeli.

“Poročilo!” je kriknil Rakić ves zelen.

Ker Jovan Vukosavljevič še

vedno ni spravil besede iz ust, mu je Rakić iztrgal iz rok popisan list iz šolskega zvezka in mu mignil, naj sede. Veleposestnik se je olajšan spustil na stol, komandant se je dvignil, prebodel s pogledom vse po vrsti, tudi poročnika, ki si je ves čas nekaj zapisoval v veliki zvezek, in spregovoril s prekipevačim srdom: “Ne bojte se, naša vojska je močna, naše stvari stoje trdno, prav sedaj se pogaja naš vojni minister Draža Mihajlovič z zapadnimi zavezniki. Kmalu bomo dobivali spet orožje in londonski radio bo govoril drugače. Ta na videz neugodni čas za nas nam je prinesel koristi: spoznali smo, kdo je z nami in kdo proti nam.”

Sovražnikom sem pustil dovolj časa. Zdej bom udaril, da bodo ljudje spet občutili našo moč in oblast. Učitelji in profesorji bodo spet govorili učencem o naših zmagah, uradniki se bodo pulili za delo, delavci bodo ostajali v tovarni preko svojih ur in kmetje in meščani bodo dajali več, kot bomo zahtevali. Še nocoj bom udaril, da bodo videli, kdo je komandant našega okraja, kdo je kapetan Kraljevske jugoslovanske vojske v domovini Uroš Rakić! Prisegel sem Njegovemu Veličanstvu kralju in zvesto bom izpolnjeval svojo prisego. Branil bom njegovo krono in državo. Naj živi Njegovo Veličanstvo kralj!”

Navzoči so se dvignili in trikrat grodko zaklicali: “Naj živi!”

Ko so posedli, je Rakić spregovoril nekoliko mirneje: “Hvala za poročila. Podrobnejše podatke dajte gospodu poročniku Relji Pantiću, ki mi bo o njih

VAS MUČI REVMAZEM?
Mi imamo nekaj posebnega proti revmatizmu.
Vprašajte nas.
MANDEL DRUG CO.
Lodi Mandel, Ph. G., Ph. C.
15702 Waterloo Rd. — IV 1-9611

izčrpno poročal. Mene kliče dolžnost drugam.”

Salutiral je — zbrani so se spet dvignili—šel s svojim prodornim pogledom od Dragana Milosavljeviča do Jovana Vukosavljeviča in sunkoma, vzravnano odšel.

V sobi je vladala še nekaj trenutkov napeta tišina. Nato so zaškripali stoli in začel se je sproščen razgovor o položaju, ki je nastal za Dražino vojsko pomladi štirinštiridesetega leta, do je naradno-osvobodilna vojska postajala vse bolj in bolj močna tudi v okupirani Srbiji.

(Dalje prihodnjik)

URADNE SOBE

jako primerne za slovenskega zdravnika, zobozdravnika ali odvetnika, so na razpolago v Slov. delavskem domu na 15335 Waterloo Rd.

Zmerna stanarina.

Pokličite

MR. PETROVIČ

KE 1-2641

Chicago, Ill.

WANTED TO RENT

4 RESPONSIBLE Adults need 3 bedroom apartment. Double building. 1st floor building with elevator. Good location South. References. Mrs. Fittko. — Delaware 7-3770, weekdays 9-5.

3 RESPONSIBLE Adults urgently need 4-5 room unfurnished apartment. Good location NW. Moderate rental. — Call Mrs. Berge, PLaza 2-3958.

RESPONSIBLE Employed Couple — No children need 2½-4 room unfurnished apartment with bath N or NW. Moderate rental to \$65. — Pensacola 6-9266.

IMMEDIATE OCCUPANCY — Baxter Laboratory Executive, Wife and 2 children desire 2 or 3 bedroom house or apartment. Preferably in Evanston. Will decorate. Call Mr. Leslie, Morton Grove 4700.

RESPONSIBLE Young Couple (Veteran) both employed. No children desperately need 3½-5 room unfurnished apartment by November 1st. North preferred. Rockwell 2-6225.

BUSINESS OPPORTUNITY

GIFT SHOP — Excellent opportunity. Priced for quick sale. Other interest. — Phone Hilltop 5-2117.

DAIRY AND FOOD SHOP — Living quarters. Rent \$35.00. Lithuanian and Polish neighborhood. \$1,950.—Waterfall 8-1328.

GOOD BUY — LIQUOR AND LOUNGE. 15 years established. Selling because of illness. — 6148 W. North Ave., Merrimac 7-8130.

GOOD BUY — BEAUTY SHOP — 2 operators. Nice living quarters in rear. Leaving city. — Berkshire 7-1782.

TAVERN with Property. — 5 rooms. 2 car garage. Basement and attic. All brick. All electric equipment. Hot water heat, oil. Bishop 7-5845.

GOOD BUY — SANDWICH SHOP — Selling because of illness. Best industrial area. \$4000. Well established. Call Kompton, Room 227, 2nd floor.—Superior 7-7137.

HAMBURGER GRILL — Short orders. Seats 18. Good location. Good business. Reasonable for quick sale. — Humboldt 6-9606.

FOUNTAIN — GRILL — Across from High School Closed Sunday and Holidays Good for 2 People Vincennes 6-6076

FOR —

CHICAGO

and all sections of the Midwest OUR ADVERTISING REPRESENTATIVES

are the Chicago Advertising Co. 139 N. CLARK ST. CHICAGO, ILL. State 2-8699

HELP WANTED—Domestic

LIGHT housework — Assist children, ages 2 and 6. Excellent home for neat young woman. Own room, bath. Attractive, small house. Light duties. Must love children. \$25. — BEverly 8-7336.

GENERAL HOUSEWORK

Stay. Assist with child. Cooking. Ambassador 2-1039

WOMEN for General Housework—

No laundry or cooking. 2 school aged children. Pleasant home. Own room. Top salary — BRiargate 4-7432.

GENERAL Housework — Personal

laundry. Assist with 2 children. Stay. Good salary — PLaza 2-4869.

MAID — Light Housework. Small

child. North. Good salary. Stay few evenings. City references. Ambassador 2-4668 or State 2-9377.

COMPETENT NURSE GIRL

to take care of 2 babies 6 days a week. Good home EDgewater 4-4041

GIRL for

All Kinds of Housework and Cooking. No Washing. Own Room. SUNnyside 4-4714

HELP WANTED—MALE

BRICKLAYERS

Needed at once on Pressed Brick Long term job. KRONENBERG CONSTRUCTION 416 E. Ogden Ave., Hinsdale, Ill. Hinsdale 3400

FEMALE HELP WANTED

GENERAL HOUSEWORK AND

COOKING. — Good home. Own room and bath. Stay. Must like children. — BRiargate 4-3998.

GENERAL HOUSEWORK — No

cooking. Personal laundry. Stay. Own room. 1 child, 12 years old. Good salary. — VAn Buren 6-3036.

Page Girls or Trainees

High School Graduates. No Experience Necessary. Good Opportunity for Advancement. 5 Days a Week.

American National Bank

33 N. LA SALLE Personnel 6th Floor

TRGOVSKI LOKALI

NAPRODAJ

NECEDAH, WIS.

Proda se varietna trgovina; fountain, lekarniške potrebščine, časniki, športni predmeti, žganje v zavojih, vino. Nova oprema, poslopje novov dekorirano; insulirano. Tudi hiša s 6 sobami se proda. Lastnik žrtvuje po nizki ceni za hitro prodajo.

ROUNDY'S

NECEDAH, WISCONSIN

FORD MOTOR CO.
AIRCRAFT ENGINE DIVISION
IS SEEKING QUALIFIED PERSONNEL
IN THE FOLLOWING CLASSIFICATIONS:
Tool Engineering
Process Engineering
Plant Lay Out Engineering
Method Engineering
Time Study Engineering
Material Handling

7401 SO. CICERO AVE.
CHICAGO 29, ILLINOIS

FORD MOTOR CO.

AIRCRAFT ENGINE DIVISION

HAS FOR

IMMEDIATE EMPLOYMENT
A NUMBER OF DESIRABLE
OPENINGS FOR QUALIFIED

Secretaries

Stenographers

7401 SO. CICERO AVE.

CHICAGO 29, ILLINOIS